

关注充电桩①

运城市宾馆家属院
智能充电“上岗” “飞线”充电“拜拜”

□记者 崔萌 文图

12月13日中午，盐湖区东城街道河东西街社区运城市宾馆家属院的车棚里，居民蔺吉华将电动自行车的充电线一头插进车子充电口，一头插进智能充电桩插座，然后用手机扫描充电桩上的二维码，电动自行车开始充电。

“自从安装了智能充电桩后，我再也不用为车子充电发愁，家属院内‘飞线’充电现象也已杜绝。”蔺吉华说。

随着电动自行车保有量持续增多，居民对公共充电需求日益增加。许多老旧小区因基础设施落后，智能充电桩建设严重滞后，导致“飞电”充电等现象屡禁不止，安全隐患得不到有效清除。

建于20世纪90年代的运城市宾馆家属院，终于在2021年迎来老旧小区改造。经过拆除违建、粉刷外墙、外墙保温、三线入地、更换门窗等一系列改造，运城市宾馆家属院重焕生机，蔺吉华的幸福感、安全感就此升级。

运城市宾馆家属院分为东院和西院，每个院各有40户居民。蔺吉华住在东院，到运城宾馆上班路程不足500米，电动自行车成为其出行的主要交通工具。

在老旧小区改造中，东院建了20米长的车棚，安装了30个智能充电桩，大大满足了居民的停车、充电需求。



▲贺世民在给电动汽车充电

“之前，没有车棚，电动自行车乱停放；没有智能充电桩，家家户户私拉电线，电线从四五楼上扯下来有10多米长。安全隐患是肯定存在的，但谁也没有更好的办法。”蔺吉华说，如今，电动自行车有序停放，“飞线”充电的隐患也已

排除，安全感大大提升。

运城市宾馆家属院西院建在运城宾馆内部。2022年，为了杜绝“飞线”充电现象，同时满足西院居民的充电需求，运城宾馆安装了80个电动自行车充电桩、5个电动汽车充电桩，且全部

对外开放。宾馆职工、家属院居民及到宾馆开会人员、就餐顾客等，均可充电。

运城宾馆办公室主任赵李刚介绍，在停车棚建好、充电桩安装后，“飞线”充电现象得以杜绝，电动自行车停放更加有序，不仅更好管理，还能保持良好秩序，运城宾馆的安全系数也得到了大大提升。

电动汽车充电桩安装后，该家属院居民贺世民给他的“老头乐”充电就方便了很多。

3年前，贺世民买了一辆新能源电动汽车“老头乐”。不过，买车容易充电难，若家门口没有充电桩，就会产生“里程焦虑”。贺世民只得私拉电线给电动汽车充电。

“私拉电线给电动汽车充电不安全，万一出了事，我也担不起这个责任。自从家属院安装了电动汽车充电桩，家有电动车的居民给车充电方便多了。充电桩可以自动断电，安全性提高了。”贺世民笑呵呵地说，“别看我这‘老头乐’个头小，但停车方便，而且充一次电仅需三四元，便捷、环保又节能。”

近年来，我市不断推进充电设施建设，为绿色出行“加油”鼓劲。在实施老旧小区改造中，积极建设车棚，安装电动自行车充电桩，不但满足了居民的充电需求，还让居民的获得感、幸福感、安全感在家门口升级。

社区暖心事

盐湖区西花园社区

寒冬里送棉被 温暖困难群众

运城晚报讯(记者 崔萌) 12月15日，盐湖区中城街道西花园社区工作人员、网格员，为辖区低保户郭师傅送去一床棉被。

连日来，我市持续低温天气。为确保辖区低保、五保、残疾等特殊群体温暖过冬，西花园社区工作人员、网格员进门

入户，积极探访特殊群体的取暖情况，并为需要的家庭送去御寒物品。

绛县澹水社区

电暖器送居民 暖身更暖心

运城晚报讯(记者 崔萌) 日前，绛县澹水社区工作人员一行，给辖区困难群众赵某赠送了一台电暖器，守护她温暖过冬。

赵某今年51岁，患有智力障碍，无儿无女。目前，她由兄弟姐妹轮流照顾，享受政府最低生活保障补贴、重度残疾

人护理补贴、残疾人生活补贴。

连日来，气温骤降，绛县澹水社区党支部书记权军军一行，在走访辖区困难群众时，发现赵某家中室温偏低，遂第一时间为其送去一台电暖器，并帮其安装到位。

在赵某家中，社区工作人

员还检查了门窗是否损坏、漏风，并帮她打扫房屋、擦拭玻璃、清理庭院、清运垃圾，使室内室外变得整洁有序。

权军军表示，在今后的工作中，将继续用爱心传递温暖、用行动践行担当，在生活和精神上给予困难群众关心和照顾。

社区播报

临猗县临化社区

书法进社区 墨香润童心

运城晚报讯(记者 李爽) 为进一步弘扬中华优秀传统文化，传承书法艺术，丰富辖区少年儿童的文化生活，日前，临猗县临化社区在辖区开展了“童心墨香 文化传承”书法培训活动。

活动中，书法老师讲授了书法的发展历史、书法的精髓、汉字的起源等知识，接着讲解并示范汉字书写的技巧和方法，然后从坐姿、握笔姿势、运笔姿势、运笔方向等方面，手把手教孩子进行书法练习。孩子们仔细观察并按老师的示范有模有样地书写，大家全神贯注、一笔一画、反复练习(下图)。其间，老师对孩子们在坐姿、握笔、运笔等方面存在的问题逐一纠正。书写完成后，老师逐一点评，并鼓励孩子们要经常练习，养成良好的书写习惯，定能有所成。

“通过今天的学习，我初步掌握了毛笔字基本笔画书写的要领，今后我会继续学习，掌握更多的书法知识，不断提高自己的书法水平。”三年级的谢晨高兴地说。

社区负责人表示，社区将持续开展丰富多彩的文化活动，营造浓厚的社区文化氛围，共建文化社区、幸福社区。



来信照登

感谢好心人 善行暖人心

《运城晚报》编辑部：

我是一名村民，想通过晚报讲述最近遇到的几件事情。

前几天，我乘坐18路公交车时，需换乘77路公交车，因不知在哪个站点换乘，便询问公交女司机。她回答说：“叔，到了我喊你。”后来，车行至一个站

点，公交女司机搀扶我到77路公交车站点，并给我的口袋里塞了几张钞票。

我在任双有医院看病时，任双有院长没有收我医药费。

另一位家在盐湖区冯村乡的修路工程负责人，每天开车

从我家门前路过，降温前送给我一床厚棉被。

这些好心人的善行让我感到很温暖，今借晚报一角，对他们表示感谢。

盐湖区陶村镇赵棠庄村村民任胜才

2023年12月15日